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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

6.-      Pregunta N.º 83, formulada al presidente del Gobierno, relativa a consideración de la mejora de la situación 
de la sanidad con la llegada del nuevo consejero de Sanidad, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto-
Ciudadanos. [10L/5150-0083] 
 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 6.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 83, formulada al presidente del Gobierno, relativa a consideración 

de la mejora de la situación de la sanidad con la llegada del nuevo consejero de sanidad, presentada por el Grupo 
Parlamentario Mixto-Ciudadanos. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta el portavoz del Grupo Mixto-Ciudadanos, el Sr. 

Álvarez.  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias, señor presidente.  
 
Sr. Revilla, vaya a veranito, ¿eh?, se habrá quedado usted a gusto, porque yo cada vez que le oía hablar algún 

comentario subía el pan, yo pensaba que era por la inflación parte de esa subida que era por la por la inflación, pero parte 
con la cantidad de declaraciones, vamos a dejarlas en tan desafortunadas, que usted ha hecho. 

 
Pero bueno, hoy comienza un nuevo periodo de sesiones y vamos a hablar de cosas serias y de cosas que importan 

a los cántabros como es la sanidad. Nadie en este Parlamento fue más crítico y más duro que yo con el anterior consejero 
de Sanidad, el Sr. Rodríguez, pero, bueno, sorpresas te da la vida que diría Pedro Navaja, y creo que usted le está dejando 
un buen lugar al Sr. Rodríguez, quién nos lo iba a decir. 

 
El caos sanitario es sencillamente insoportable en esta comunidad autónoma, y la degeneración a la que nos están 

llevando no es admisible, porque además teniendo en cuenta que entre ponte bien y estate quieto, es decir, entre lo 
presupuestado y el sobrecoste, vamos a llegar este año a 1.300 millones de euros de gasto sanitario.  

 
Mire, lista de espera en operaciones quirúrgicas de cuatro, cinco, ocho y doce meses. De hecho, Cantabria, la 

comunidad que usted gobierna, está en el pódium de las comunidades autónomas, con una mayor lista de espera 
quirúrgicas. La Atención Primaria desbordada, pacientes que llaman para que les den una consulta y se tiran 7 horas 
pegados al teléfono y luego les dan para 2, 3 o 4 días después. Médicos que se jubilan de los centros de salud y que no son 
sustituidos como, por ejemplo, en el Centro de Salud de Castilla-Hermida, dos médicos han jubilado en los 2 últimos años, 
el último en julio, en vez de poner otro médico, pues lo que quieren hacer ustedes es encasquetarles a los médicos que 
están en la agenda del médico jubilado. La primera cita de especialistas se demora meses, algo que es profundamente 
negativo para la salud de los cántabros y, claro, como la Atención Primaria está desbordada, y como la primera visita del 
especialista se demora meses, pues la gente qué hace, acude a urgencias, y este verano se han batido todos los números 
en urgencias, tanto en Valdecilla como el Hospital de Sierrallana.  

 
El sindicato médico ya les ha dicho, ya les ha dicho que o cumplen ustedes con los acuerdos a los que habían llegado 

con ellos, o que pueden tener dentro de un mes o dos meses una huelga, lo dice el sindicato médico. Las enfermeras están 
sobrepasadas, los celadores, hablamos con ellos, se sienten abandonados. El personal sanitario no da más de sí y es 
gracias a su vocación y a su esfuerzo, por lo que el sistema sigue aguantando. 

 
El Hospital de Sierrallana, pues le voy a contar, pacientes que entraron por urgencias y que tuvieron que esperar 48 

horas para que les dieran una habitación, y mientras tanto, una planta y media cerrada de ese hospital. Las habitaciones sin 
refrigeración, soportando este verano más de 35 grados, teniendo que llevar los familiares ventiladores para que no les diera 
un soponcio a los pacientes que estaban en esas habitaciones. Lo del transporte sanitario, como ve, una mala broma, 3 
años va a hacer que traje a este asunto aquí, 3 años, 3 años, y seguimos mareando la perdiz. Pacientes que les dan de alta 
en Valdecilla y tienen que esperar 8, 10, 12 horas, para que luego una ambulancia les lleve a su casa. El gerente del Servicio 
Cántabro de Salud y el consejero de Sanidad, apostando por internalizar el servicio de ambulancias. Usted, que siempre ha 
sido tan partidario de ese convenio entre el sector privado y el público, pues suba a esta tribuna y díganos si realmente 
apuesta por ese nuevo modelo de asistencia al transporte sanitario.  

 
Lo del hospital Padre Menni, el centro sanitario Padre Menni, pues como usted ve, dice el consejero que no pasa 

nada, llevamos 2 meses con una batalla campal en los medios de comunicación, pero dice el consejero de Sanidad, oiga, 
que no pasa nada, que está todo de maravilla y que está todo bien y está todo encauzado. Bueno, pues mire, se ha pasado 
usted, de verdad, un verano haciendo unas declaraciones, que si cambiamos el himno de Cantabria, le ha pedido a Zelenski 
que se rinda, ha llegado a decir el otro día, ha llegado usted a decir el otro día que hay partidos de la derecha que añoran a 
ETA, eso lo ha dicho usted el otro día, yo, de verdad, Sr. Revilla, no ponga cara de que no lo ha dicho, ha dicho usted el otro 
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día que hay partidos de la derecha que añoran a ETA, pero de hablar de las cosas serias de Cantabria nada de nada de 
nada. Así que, bueno, espero que suba aquí y me cuente algo que merezca la pena por Cantabria.  

 
Muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Álvarez. 
 
Señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Madre mía que verano de declaraciones. 
 
Yo lo que he dicho como diría cualquier persona sensata es que habrá que empezar a dialogar, a ver si arreglamos 

este conflicto, porque si no, Europa va a pagar después de Ucrania claro, los primeros los ucranianos, esta guerra, nada 
más he dicho eso y no he tenido ningún hilo de ETA, claro que hay gente que todavía sigue hablando de que ETA existe, y 
no existe, no, ETA no existe, no, no, existe partido heredero de ETA, con el que yo no simpatizo en lo más mínimo, pero 
están en el Parlamento legalmente, como yo admito la legalidad pues digo eso, que no hay ETA ya ¿eh?, no existe ETA, se 
lo digo yo, no existe, vaya usted por el País Vasco y se dará cuenta de ello, eso lo que he dicho y que a lo mejor alguno 
claro, añora el tener a ETA como lanzadera todos los días contra el Gobierno, pero ETA no existe de verdad, créanme, y no 
puede hablarme a mí nadie de no haber sido beligerante con ETA, como yo nadie, y usted desde luego mucho menos. 

 
Y ahora lo que me trata de decir o plantear aquí es una pregunta muy sencilla, ¿es este consejero mejor o peor que 

el otro? En el fondo me viene a decir eso, si aquí hay una política sanitaria de un Gobierno que lleva un plazo de ejecución 
de 4 meses y que habrá que analizar al final de esa legislatura que ahora, pues está todavía a 6, 5, 6 meses de concluir.  

 
Mire, lo que hemos tenido que escucharle a usted aquí del anterior consejero y de la sanidad de Cantabria en la 

pandemia era para huir de esta región de lo mal que lo estábamos haciendo, era terrible, terrible, y lo verdugos que hemos 
sido con la hostelería y con… bueno, ha sido terrible lo que hemos aguantado aquí, claro, para la oposición en una coyuntura 
de estas es muy fácil criticar. Miren, yo estoy orgulloso de cómo la sanidad de Cantabria ha afrontado un problema terrible 
a nivel mundial y español y dentro de lo que se ha podido hacer yo creo que Cantabria lo ha hecho razonablemente muy 
bien, unos resultados extraordinarios gracias y siempre lo he reconocido, a que tenemos unos grandísimos profesionales de 
la sanidad entregados, diligentes a todos los niveles, desde los médicos hasta los que han trabajado en las residencias, y 
yo me siento orgulloso de esa labor que hemos hecho, si hubiéramos atendido a lo que usted planteaba aquí pues dimisiones 
constantes, etcétera, etcétera.  

 
Las cosas van marchando poco a poco, claro que hay problemas, hemos tenido una saturación enorme, al menos 

admitirán que hemos tenido un verano de gente en Cantabria como no se conocía, y eso es objetivo, o sea, nunca ha habido 
tanta gente en Cantabria como ahora, algo tendremos que ver los que estamos aquí haciendo declaraciones todos los días 
extemporáneas y lamentables como usted, no, no, la gente ha visto que Cantabria es un lugar muy atractivo y hay muchísima 
gente y entonces, pues hay que atenderla, ha habido gente que no ha podido, incluso comer y cenar en restaurantes porque 
no había plaza, y naturalmente que uno se pone enfermo cuando hay mucha población, y hay incidencias y han tenido que 
ir a los consultorios y ha habido atascos, pero mire la sanidad va avanzando. 

 
Mire, aquí lo importante es que tenemos licitado el tema de la protonterapia, a que es importante que tenemos en 

marcha toda la regularización del personal con referencia a la ley estatal, que antes de fin de año vamos a tener ya todo el 
esquema para que toda esa interinidad se convierta en personal fijo, y los puestos de trabajo y los traslados atendidos, todo 
eso es muy importante. En Valdecilla si usted se diera una vuelta, se dará cuenta que se está haciendo una inversión 
modernizadora de Valdecilla impresionante, llegan aparatos constantemente y tenemos en este momento un horizonte de 
mejora en la sanidad pública muy importante.  

 
Bueno, no me queda más tiempo ahora, porque supongo que volverá a salir y quiero acabar yo.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Álvarez. Tiene muy poco tiempo. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: La verdad es que me sobraría la mitad del tiempo, porque para que usted suba aquí y 

no me conteste a nada lo que yo le he dicho, para que me hable usted de que ha habido mucha gente en Santander, 
dígamelo usted a mí, que he estado aquí en mi ciudad, cómo no.  

 
Mire, del último informe de la Sanidad, porcentaje de personas que opinan que la sanidad funciona bien o muy bien 

en Cantabria, puesto 11, puesto 11, y es verdad que cuando vas a Valdecilla, cuando vas a Valdecilla la gente te atiende, 
pero sabe qué pasa, se acuerda lo que le conté, lo que le conté de un ejemplo personal, voy en septiembre al neurocirujano, 
me manda hacer una resonancia magnética, me la hacen en enero y sabe cuándo me dan consulta, la pido el 17 de marzo, 
para el 1 de febrero de 2023. Esta es la realidad, no solo mía, desgraciadamente, sino de muchos ciudadanos de Cantabria. 
Sígame contando películas sobre la gente que ha venido aquí a pasar el verano.  
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EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, Sr. Álvarez. 
 
Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Usted lo que me pregunta es si la Sanidad va mejor o peor, y 

usted lo que quiere es que yo compare a este consejero con el anterior. Va bien en la evolución que este Gobierno está 
poniendo en marcha y que acabará dentro de unos meses y donde afortunadamente, pues los partidos políticos que estamos 
aquí en este Gobierno nos vamos a someter al veredicto de las urnas, también el suyo y el principal partido de la oposición, 
y ahí es donde la gente pues opinará de cómo lo hemos hecho unos y otros. Usted por falta de espacio no se puede quejar 
y de haber salido en los medios tampoco, porque ha estado todos los días dando caña a este Gobierno, yo creo que, con 
un resultado pobre, la gente no lo entiendo, está siempre con el papeluco de un caso, pues claro que hay problemas, pero 
estamos intentando solucionarlos, y la Sanidad de Cantabria es un gran activo. 

 
No sé esa estadística de 11 si es por provincias, en caso de que sean provincias serán 50, no creo que sea 11 

comunidades, sino probablemente sea provincial. No me puedo creer que los cántabros opinen que estamos en el lugar 11 
de la sanidad porque no he conocido jamás una encuesta de ese tipo. Siempre nos han valorado con una puntuación 
extraordinaria, como no están valorando ahora, y ya contestando a la pregunta, la sanidad va bien, el anterior consejero yo 
le apoyé siempre como apoyo a este y la línea que estamos marcando de modernizar una sanidad y, sobre todo, el emblema 
de ese gran hospital que es Valdecilla, y el de Laredo, que a final de año se ha transformado en un gran hospital.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
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